

□ 中央媒体看安徽

安徽：林长制筑起生态保护制度靠山

据1月3日《中国绿色时报》头版头条报道 2018年6月，安徽省检察院对蚌埠市刘氏兄弟非法毁林采石案件进行督办。这是当年安徽省检察院首批挂牌督办的侵林涉黑案件，也是安徽省推行林长制改革以来猛药治病的典型案例。

2017年8月，蚌埠市委常委、市政法委书记吴捍卫担任大洪山林场市级林长后，开展了3个月综治打击行动，取缔了85个非法采石场，半年时间造林复绿3000余亩，使满目疮痍的大洪山重新焕发生机。

安徽省林业局局长牛向阳解释这一改变时说，林长制改革的核心，就是落实党政领导责任制，建立纵向到底的责任体系，确保一山一坡、一园一林、一区一域都有专人专管，就是说“山有头、林有主，有问题、找

干部”。

2016年4月，习近平总书记视察安徽时强调，要把好山好水保护好，着力打造生态文明建设的安徽样板，建设绿色江淮美好家园。安徽省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和习近平生态文明思想，经过多次调研论证，率先在全国推行林长制改革。安徽认为这是落实生态优先、绿色发展理念的内在要求，把此举作为促进林业治理能力现代化的重要抓手和加强生态文明建设的有力举措。

在省委、省政府的大力推动下，安徽以问题为导向，迅速确定了林长制的目标、任务、组织体系及保障措施，并将林长制写入了相关地方法规，不断压实责任，迅速推进。自2017年在合肥、安庆、宣城试点实施后，

不到一年就覆盖了全省所有地级市，建成了省、市、县、乡、村五级林长制体系。省级林长制办公室设在省林业厅。目前，全省五级共设立林长52122名。

安徽省委书记、省级总林长李锦斌在全省林长制改革推进会上指出：“推行林长制改革，最根本的在于以习近平生态文明思想为指引，最重要的在于创新林业管理体制和工作机制，最关键的在于各级党政干部勇于改革、敢于担当。”

李锦斌要求全省，要以精准的思路和有利的举措推深做实林长制改革：紧贴“林”这个主题，紧盯“长”这个关键，紧抓“制”这个保障，紧扣“治”这个落点，着力打造生态文明建设的安徽样板，努力走出一条生态优先、绿色发展的新路子，共同推动长江经济带高质量发展。

合肥蜀山非遗登上全国文化纪录片



星报讯(葛庆钊 记者 沈娟娟) 1月8日，来自合肥市蜀山区的合肥非遗“庐州土陶”传承人李宏亮等登上全国文化类视频栏目《寻源溯》，而这也是该文化类视频栏目的全国首场。“原来蜀山周边有很多窑厂，我小时候看过父亲做陶器，大学毕业后一直没有找到满意的工作，就进入了这一行。”李宏亮这一做就是20年，每天都要去自

己的工作室待一段时间。

土和水的融合，不仅是反复实践的过程，还有很多不确定的天成因素，李宏亮在过去的20年时间里深刻感受到了陶器的魅力。“女儿大了，去韩国定居，远离我们，平常她很思念家乡，我们也很想念她，于是，我就萌发了为她做一款陶器的想法。”从设计到拍片，李宏亮颇动了一番心思，“这款陶器可以分食，适合韩国的习惯，让女儿可以减少对家的思念，感受家庭的温暖。”

李宏亮为女儿做陶器的过程，被《寻源溯》全程记录下来，并成为该节目的首场。“此次《寻源溯》首集·蜀山陶语，以陶器为突破口，期待以非遗文化的沉淀记忆唤起人们对文化的情怀和愿景，挖掘非遗中的真、善、美，让人们建立文化自信。”蜀山区委宣传部相关负责人说，希望以非遗文化的历史渊源和蜀山区当代文化的繁荣发展，体现出蜀山区政府为当地文化事业加速发展的态度和决心以及蜀山区作为文化出口基地的积极意义。

据悉，蜀山区现有省市非遗41项，其中，省级7项、市级22项、区级12项，包括庐州土陶手工制陶、吴氏船模等。

合肥三车故意遮挡号牌被查

星报讯(周倩雯 胡正球 记者 沈娟娟) 记者从合肥交警巡一大队了解到，大队采取视频巡检、流动与定点相结合的方式，从严查处故意遮挡号牌交通违法行为，形成严管重罚的高压态势，目前，三辆车的驾驶员已依法受到法律的惩处，分别被处罚200元记12分。

近日，交警巡一大队利用视频在辖区例行巡检时，通过公安卡口大数据、分析研判，反复甄别，锁定违法车辆及驾驶人，从而一举查获皖AX587Q、皖A5J237、皖A7T375三起故意遮挡号牌的违法行为，目前三辆车的驾驶员已依法受到法律的惩处，分别被处罚200元记12分。

公巡一大队相关负责人介绍，为进一步加强机动车管理，预防和减少交通事故，确保政务区道路交通安全畅通，大队将严厉打击故意遮挡、遮挡号牌、假牌假证等违法行为，并保持严管态势，突出重点，强化措施，为群众出行创造安全畅通的道路交通环境。

据介绍，公巡一大队将加大视频巡检的力度和密度，切实做到乱点堵点早预警、道路事故早发现、交通违法早查处。同时对故意遮挡、污损号牌、未按规定悬挂机动车号牌等重点违法行为见疑必查，从严处罚。

刘庄煤矿从零基础到创纪录

星报讯(王寅 记者 吴传贤) 2017年10月份以来，中煤新集刘庄煤矿对引进的德国沙尔夫柴油机单轨吊机车进行了技术革新改造，实现安全运行2万公里高压油管无破损纪录。

柴油单轨吊机车高压油管由隔板连通，运行过程中隔板受高压油管拉力及转弯半径限制会在连杆处发生偏移，极易使高压油管受到挤压破裂，给生产组织带来一定影响。为解决这一难题，刘庄煤矿对这一问题进行专项技术革新改造，调整机车驾驶室安装位置，使用麻绳拉紧相邻的两个高压油管隔板，使用隔板外翻，从而向外延伸高压油管的轴向路径，避免了高压油管向连杆处移动而造成挤压，延长了高压油管的使用寿命。经过近百台支架的运输测试，未发生一例高压油管受挤压导致的破裂现象。

男子冒充“快递小哥”入室抢劫 陌生人敲门，一定要警惕

星报讯(陈亮 陈达 记者 徐越蕾) 收到快递本是件让人开心的事情，但安庆市的张女士却因收“快递”经历惊魂一幕。1月6日中午，张女士独自在家，听到一阵敲门声。出于警惕，张女士在门边问了一句：“是谁啊？”门外一男子答：“我是送快递的。”一听说是送快递的，张女士顿时打消顾虑，将门打开了。此时，意外发生了。

门外男子伸手将张女士嘴巴捂住，一把将其推进屋内，关上房门。该男子手持随身携带的伸缩刀对其进行威胁，并用胶带对受害人实施了捆绑，逼迫张女士说出网络平台支付密码，向自己转账2000元。随后，嫌疑人在受害人家中翻找，未发现值钱财物后，拿着受害人手机逃之夭夭。

案发后，安庆警方迅速成立专案组，对案件展开侦查。当日下午5时许，民警将正在上班的王某当场抓获，

粗心车主忘拔钥匙，次日一看车没了

星报讯(胡军 记者 胡昊) “没想到才短短一天，警察同志就帮我找回了丢失的汽车，真是太感谢了。”1月7日上午，两名男子带着锦旗，来到滁州市公安局大柳派出所，对民警连声道谢。原来，1月2日晚，家住滁州市南谯区大柳镇的王先生和朋友驾车到城里走亲戚，晚上10点回到家将车停在门口，下车时王先生将车钥匙遗忘在车上没有取走。直到第二天早上6点，王先生才想起车钥匙还插在车上，急忙跑到停车处才发现车已不见踪影，王先生找了一圈未果后，赶紧报警。

民警通过视频追踪，在311省道岱山卡口处，发现王先生的车辆曾经出现，一名身穿黑衣男子进入了警方视线。细心的民警一眼就认出该男子为孙某(未成年)，系涡阳县人，在大柳镇务工。民警最终在定远县池河镇孙庙村的乡村小道上找到该车辆。迫于压力，嫌疑人孙某

并在其摩托车后备箱内查获了作案工具及受害人的手机。据了解，嫌疑人王某今年30岁，因沉溺赌博，身背近万元赌债。王某供述，因为知道很多人都有网购的习惯，便决定冒充“快递小哥”上门实施抢劫。1月6日中午，嫌疑人携带事先购买的伸缩刀、口罩、手套、透明胶带，骑着摩托车，经过踩点后选择了一处单身公寓作案。

目前，案件正在进一步审理中。“可以反问快递员自己的地址、货物名称等信息并加以核对，避免假快递员上门。”民警提醒，网购时收货地点尽量不要填家庭住址，而应选择人员较多、相对安全的公共场所，比如工作单位等。

警方提醒，年关将至，此时正是各类侵财类案件高发期，广大市民要加强防范意识，不要轻易相信陌生人，以免人身财产遭受损失。

在父母的带领下来到大柳派出所投案自首。

据孙某讲述，当天晚上11时，路过王先生车旁时，发现车上还插着钥匙，由于临近春节孙某想家，到凌晨4点20分，孙某想起王先生的车钥匙没拔，从未开过车的孙某此时对开车又很好奇，动了开车回家的念头。由于孙某不会驾驶，而且并未取得机动车驾驶证，对车辆性能不熟，将车子开到定远县池河镇孙庙村辖区内时，由于车辆燃油不足车辆无法继续行驶，孙某将车丢弃在乡村路边离开。

据悉，孙某并无实际驾驶经验，竟然夜晚以20公里的时速，将车开出50多公里，想起来都十分后怕。鉴于孙某父母积极配合并带领孩子主动投案自首，公安机关考虑孙某只有16岁，未造成严重后果且取得了车主谅解，民警对孙某进行了严厉的批评教育。

□ 以案说法